

# 我省国防系统工会负责同志认为 全心全意依靠工人阶级是深化改革的主题

在深化改革的过程中，就是要树立“全心全意依靠工人阶级的思想。”这是来自陕西省国防系统工会组织的呼声。

连日来，省国防工会多次召集该系统各级工会负责同志召开“全心全意依靠工人阶级”的座谈会。大家普遍反映，在赵紫阳同志错误思想的指导下，全心全意依靠工人阶级的思想在一些人的意识中淡化了。这主要表现在以下几个方面：不提工人阶级在“四化”建设中的作用，似乎“精英就能治国”，“一个能人就能治厂”，淡化工人阶级、

淡化工会组织的作用，同淡化党、淡化思想政治工作相联系，只讲厂长的中心地位，不讲民主管理、民主监督作用；要以私有制代替公有制，从根本上动摇工人阶级的地位；不重视从一线生产工人中发展党员，致使一些工段、班组出现了“空白点”；一线生产工人待遇得不到应有的重视，严重影响了他们积极性的发挥；把艰苦奋斗的工人阶级光荣传统说成是“保守”、“僵化”等。

针对这些情况，省国防系统各级工会负责同志认为，要牢固

树立全心全意依靠工人阶级的观念，就要充分发挥工会组织的作用。为此，应着重做好以下几方面的工作：维护工人阶级主人翁地位，要强化工会和职工群众参政议政作用；推进民主建设，发挥工会民主渠道的作用；搞好工会自身建设，发挥工会共产主义学校的作用；进一步理顺工会与党组织的关系，发挥工会主观能动作用；工会组织要采取有效的措施，把全心全意依靠工人阶级的思想落到实处。如在工人中发展党员、提干、评定工人技师等。当前，要解决好职工切身利益的问题，缩小经营者与职工的收入差距，使职工对自己的主人翁地位有实实在在的感受。

(柳江河 常秉强)



十一月二十一日，西安飞机制造公司行政工委会召开第二次联席会议，研究解决「职工住房分配不合理」等十个职工普遍关心的问题。

## 必须全心全意 依靠工人阶级

孙志红

近几年来，我国先后制定了全民所有制工业企业法《三个条例》和《全民所有制工业企业法》，对工人阶级的主人翁地位和作用，进一步作出了法律的规定。但是，由于赵紫阳同志淡化了工人阶级的地位和作用，在实际工作中工人阶级的地位和作用降低了，挫伤了职工群众的主人翁积极性，给党的事业造成了不应有的损失。同时，造成了全心全意依靠工人阶级的观念在一些同志的头脑中淡薄了，依靠工人阶级的传统被一些人丢掉了，这与党的十三届四中全会和五中全会中所指出的「要全心全意依靠工人阶级的思想」是相违背的。因此，必须充分认清全心全意依靠工人阶级的极端重要性。

第一，工人阶级是我们社会主义革命和建设的生力军。工人阶级是先进生产力的代表。工业生产在整个国民经济中处于举足轻重的地位，国家财政收入百分之八十以上来自工业，城乡人民的生活必需品之农副产品的生产，主要靠工业。因此，工人阶级是社会主义现代化建设的主力军。在坚持四项基本原则的前提下，不断深化改革，发挥工人阶级支持改革、深化改革的主力军作用。在这个问题上，从宏观来讲，要进一步拓宽职工群众参政议政的渠道，凡是涉及工人群众利益的，都要广泛听取广大职工的意见，增强改革的透明度，提高决策的民主化、科学化水平。从微观来讲，要切实依靠广大职工继续深化改革，将全心全意依靠工人阶级的思想体现在各项具体工作中。

试飞实验研究院  
重视工会组织发展  
配齐工会干部



最近，我们对汉中市区内部分公开招标承包和租赁企业的民主管理情况进行了调查。结果表明，50%的企业职代会未能很好地发挥作用，职代会“五权”没有落实。

从调查情况分析，职工民主管理作用未得到发挥，主要是由于职代会不能代表广大职工的意愿；承包人的民主意识差，不支持工会和职代会的工作；职工代表素质不高，参政议政能力差；工会工作水平不高，没有严格地按程序办事等原因造成的。从对这些企业职工问卷调查中，也说明了这个问题。问卷共调查了1287名职工（每个职工选其中两项打分），有963人认为职代会不能代表广大职工的意愿；502人认为行政领导民主意识差，不支持工会和职代会的工作；426人认为职工代表素质不高，参政议政能力差；

### 汉中地区工会的调查表明 公开招标和租赁企业职工 民主管理工作亟待加强

331人认为工会工作水平不高，没有严格按程序办事，影响了民主管理作用的发挥。因此，公开招标承包、租赁企业的民主管理工作亟待加强。

针对目前公开招标承包、租赁企业民主管理方面出现的问题，应着手从两方面解决：

一、加强对企业承包人的政策、法规培训。结合企业法和党和国家的有关政策学习，提高承包人的政策水平和民主意识，支持工会和职代会的工作。

二、加强工会和职代会的自身建设。加强工会干部自身学习和职工代表的业务培训，提高工会工作水平和职工代表素质、参政议政能力。严格按照民主程序办事，使民主管理工作落到实处。

(毕建新)

## 省建总公司作出六条规定 缩小经营者和生 产者的奖金差距

最近，省建总公司根据《劳动部关于企业奖金分配中若干问题的意见》的通知精神，针对企业分配不公的现象，对所属各企业作出六条规定，以限制各级领导干部的奖金收入。

这六条规定是要贯彻党和国家按劳分配的原则和有关劳动工资的政策法规，合理拉开分配档次，避免经营者与生产者的收入差距过大，按照总公司转发的省总工会和省劳人厅《关于企业工会参与企业内部工资分配工作的若干规定》，建立和完善职工民主参与和民主监督机制，并做到规范化、制度化，奖金分配要张榜公布，任何人或单位不得巧立名目，截留挪用职工奖金，以及私设“小钱柜”；合理使用上级有关规定的单项奖，职工和各级领导干部实行综合奖的比例一般应为1:1.2—1.5，领导干部全年获奖总额一般不得超过职工平均奖金的三倍；各级领导干部已实行职务等级工资的，不得以任何名目建立和获得岗位津贴、职务津贴、责任状之类的奖金，已建立的应予取消。

(赵晓鹏)

### 试飞实验研究院 重视工会组织发展 配齐工会干部

中国试飞实验研究院重视工会组织的发展，在建院过程中，配齐了工会各级干部。

中国试飞实验研究院的前身是西安试飞实验中心。改建后，该院把工会干部的编制、组织序列纳入院正式编制中，坚持按编制一次配备到位。还配置了一定数量的兼职工会干部，形成了一支专兼结合的工会干部队伍。由于党政的大力支持和工会干部素质的提高，工会的地位越来越高，作用发挥得越来越好。现在，许多人竞相要求到工会工作。职工们反映“工会干部吃香了”。

(邓传波)

▲最近，西安微波设备厂召开职代会，通过了《关于工会参与企业内部工资、奖金分配的实施细则》，从而在制度上保证了各级工会和职代会在企业内部分配工作中的民主管理、监督作用。

(李战民 王晓强)

▲西安市草滩农场工会举办工会干部业务理论培训班，以提高工会干部的业务素质。

(武耀星)

▲咸阳市总工会组织部分劳模去桂林疗养。

(高明文)



刊头设计 刘靖宇 编辑 柳江河

西安市土产畜产进出口公司皮货商店

# 建店35周年之际迎双节优惠展销裘革制品

本店是西北地区最大的皮货专营店。建店35年来，营业面积增加了6倍多，经营品种由50多种增加到500多种。水貂、黄狼、美国蓝狐等名贵裘毛，二毛干衣、皮褥传统商品、皮毛工艺品、革制等高、中、低档品种，各类花色齐全，深受中、外消费者好评。在建店35周年之际，经理袁德印谨向社会各界同仁、朋

友和广大消费者对本店的长期大力支持和协助，表示衷心感谢，并请光临惠顾。

本店设劳保批发业务。

展销时间：89年12月10日—90年元月20日

地址：西安市东大街253号(西安饭庄对面)

联系人：白琪 罗东安

电挂：4122

电话：28781

剪下此票，可优惠购买

### 优惠卡

裘皮翻穿每件优惠5%。皮茄克每件优惠35元。每卡限购一件。  
西安市外贸皮货商店  
时间：1989年12月10日—1990年元月20日  
地址：东大街253号